Анализ результатов независимой оценки качества образовательной деятельности (далее НОКО) МБОУ  Первомайской СОШ
    В независимой оценке качества образовательной деятельности (далее НОКО) МБОУ  Первомайской СОШ в 2017 году приняли участие 39 родителей (законных представителей) обучающихся школы, что составило  37 % от общего числа родителей обучающихся, и 15 (63%) учителей. Анкетирование респондентов (родителей и учителей)  проводилось  на добровольных условиях. Им можно было заполнить анкету в домашних условиях.   Предварительно администрацией школы и классными руководителями проведена разъяснительная работа по процедуре НОКО на родительских собраниях.

   Общий балл по всем показателям МБОУ Первомайской СОШ – 129,116. 
Средний  

по группе показателей № 1 – 31,295 балла; 

по группе показателей № 2 – 54, 81 балла;

по группе показателей № 3 –  17, 371 баллов;

по группе показателей № 4 –25,64 баллов.

Показатель 1.

Пункт 1.1. Полнота и актуальность информации об организации, осуществляющей образовательную деятельность (далее – организация), и ее деятельности, размещенной на официальном сайте организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» 
Результат  анкетирования сотрудников организации и родителей  по школе  - 9,68  баллов (96,8%). 
подпункт 1.1.2 

     Оценка полноты,  актуальности информации об образовательной организации, размещаемой на официальном сайте, основана на результатах мониторинга сайта ОО. 

Пункт 1.2. Наличие на официальном сайте организации в сети Интернет сведений о педагогических работниках организации
Результат по школе – 9,615 (96,1%)  из 10 баллов, что является максимальным значением.
Пункт 1.3. Доступность взаимодействия с получателями образовательных услуг по телефону, по электронной почте, с помощью электронных сервисов, предоставляемых на официальном сайте организации в сети Интернет, в том числе наличие возможности внесения предложений, направленных на улучшение работы организации
   Результат по школе – 6,462  (64,62%)  из 10 баллов, что является максимальным значением. Участники  образовательного процесса взаимодействуют,  в-основном, по телефону и электронной почте. Невозможно обращение участников  образовательного процесса с помощью электронных сервисов для on-line взаимодействия  с руководителями и педагогическими работниками ОО по техническим причинам.
    Пункт 1.4. Доступность сведений о ходе рассмотрения обращений граждан, поступивших в организацию от получателей образовательных услуг (по телефону, по электронной почте, с помощью электронных сервисов, доступных на официальном сайте организации)
Результат по школе – 3 (30 %)  из 10 баллов, что является минимальным  значением.
Жалоб и заявлений в электронном виде в администрацию не поступало. 

Пункт 2.1. Материально-техническое и информационное обеспечение организации.
    Степень соответствия образовательной организации современным условиям обучения. Результат по школе – 5,538 балла (55, 4 %)  из 10 баллов, что является минимальным  значением.
Основные недостатки: низкое оснащение столярных и слесарной мастерских, отсутствие специализированных лабораторий по физике и химии.
Пункт 2.2. Наличие необходимых условий для охраны и укрепления здоровья, организации питания обучающихся.
Результат по школе – 7,8  балла (78 %)  из 10 баллов, что является средним   значением.
ОО располагает оборудованным спортивным залом с достаточным количеством спортивного инвентаря, спортивной игровой площадкой, тренажёрным залом, медицинским кабинетом, собственной столовой.  ОО имеет стадион для игры в мини-футбол.

Основные недостатки: отсутствие комнаты релаксации и психологической разгрузки и пр.

Пункт 2.3. Условия для индивидуальной работы с обучающимися.
Результат по школе – 7,794  балла (77,9  %)  из 10 баллов, что является средним   значением. В школе организована работа кружков по различным направлениям, спортивных секций и творческих коллективов. Имеется возможность получения психологической консультации.
Основные недостатки:  отсутствие дистанционных образовательных технологий.
Пункт 2.4. Наличие дополнительных образовательных программ.
Результат по школе – 7, 711 балла (77,1 %)  из 10 баллов, что является средним   значением.
Дополнительные общеобразовательные программы по всем направлениям реализуются в школе в рамках кружковой и внеурочной деятельности.

Основные недостатки: отсутствие дополнительной общеобразовательной программы по технической направленности, которое можно объяснить низкой базой материального обеспечения  в целях технического развития обучающихся.

Пункт 2.5. Наличие возможностей развития творческих способностей и интересов обучающихся.

Результат по школе – 9,198 балла (92 %)  из 10 баллов, что является высоким   значением.
В школе созданы условия для  развития творческих способностей и интересов обучающихся, что подтверждается большим количеством призовых мест в смотрах, выставках, конкурсах, спортивных мероприятиях на различных уровнях.
Пункт 2.6. Наличие  возможностей оказания обучающимися психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи.
Результат по школе – 8, 135 балла (81,35 %)  из 10 баллов, что является средним   значением.
В школе оказывается психолого-педагогическое консультирование обучающихся, их родителей, педагогических работников. 
Недостатки: отсутствие комплекса реабилитационных и других медицинский мероприятий.

Пункт  2.7. Наличие условий организации обучения и воспитания обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов.
Результат по школе – 8, 294 балла (82,3 %)  из 10 баллов, что является высоким   значением. Школа является базовой школой в обучении детей с ОВЗ.

В ОО обучается 5 детей с ОВЗ, среди них есть 3 - дети-инвалиды. С данной категорией детей проводятся групповые и индивидуальные коррекционные занятия. Обучение проходит по адаптированным образовательным программам. Дети с ОВЗ вовлечены в общественную жизнь школы ( классные часы, концертты, экскурсии и др.
Недостатки: не предоставлены  услуги ассистента (помощника) из-за отсутствия в штатном расписании школы данной должности.
Показатель 3.1. Доброжелательность и вежливость работников .

Результат по школе –8,846 балла (88,5 %), что является высоким   значением.
Показатель 3.2. Компетентность работников.

Результат по школе –8,525 балла (85,2 %), что является высоким   значением.
Показатель 4. Общее удовлетворение качеством образовательной деятельности организации.

Доля получателей образовательных услуг, удовлетворённых материально-техническим обеспечением организации, составляет  8,397 баллов (84 %)

Доля получателей образовательных услуг, удовлетворённых качеством предоставляемых образовательных услуг, составляет 8, 589 балла (86%)

Доля получателей образовательных услуг, готовых рекомендовать организацию родственникам и знакомым, составляет 8,654 балла (87%)
  В целом, анализ результатов НОКО МБОУ Первомайской СОШ показывает, что итоговое значение интегрального показателя качества предоставляемых услуг равно 129 баллов, что соответствует высокому уровню. 
Вместе с тем, анализ результатов по отдельным критериям позволил выявить проблемы, наметить план мероприятий по повышению качества образовательной деятельности и эффективности работы учреждения.
